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Provincia di Verona 

  

 
 
 

  
 

C O P I A 
 

n. 42  Registro deliberazioni 

del 27-12-2017 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

O G G E T T O 

 

APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO COMUNALE PER LA DISCIPLINA DELLE ATTIVITA' DI BARBIERE, 

ACCONCIATORE, ESTETISTA, TATUAGGIO E PIERCING 

 
 

L’anno  duemiladiciassette addì  ventisette del mese di dicembre alle ore 17:00 in Lazise nella sala delle adunanze, 

premesse le formalità di legge, si è riunito in sessione Straordinaria in seduta Pubblica di Prima convocazione il Consiglio 

Comunale. 
 

 SEBASTIANO LUCA Presente 

 AZZALI EUGENIO Presente 

 BENONI GIORGIO Assente 

 BUIO ELENA Presente 

 GATTO MARIA VITTORIA Presente 

 PACHERA GIUSEPPE Presente 

 ZANETTI BARBARA Presente 

 ZIVIELLO FULVIO Presente 

 Bergamini Damiano Presente 

 Franceschini Renzo Presente 

 Zanetti Diego Presente 

   

 

Partecipa all’adunanza con funzioni di SEGRETARIO COMUNALE il  Dott. Abram Paolo. 
 

Constatato il numero degli intervenuti, il Signor SEBASTIANO LUCA nella sua qualità di SINDACO assume la 

presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita l’assemblea a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato, il cui testo è 

riportato nel foglio allegato. 



Allegato “1” al verbale di deliberazione 

del Consiglio Comunale del 27-12-2017 n. 42 

 

Il Segretario Comunale 

F.to (Abram Paolo) 

 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 

 

Oggetto: APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO COMUNALE PER LA DISCIPLINA DELLE ATTIVITA' DI 

BARBIERE, ACCONCIATORE, ESTETISTA, TATUAGGIO E PIERCING 

 

Il Sindaco dott. Luca Sebastiano introduce la terza voce all’ordine del giorno: “APPROVAZIONE DEL 

REGOLAMENTO COMUNALE PER LA DISCIPLINA DELLE ATTIVITA' DI BARBIERE, 

ACCONCIATORE, ESTETISTA, TATUAGGIO E PIERCING”.  
 

L’Assessore Ziviello Fulvio propone l’adozione di questo regolamento predisposto dalla Giunta Regionale per normare i 

locali entro i quali vengono esercitate queste professioni. 

 

Il Consigliere Zanetti Diego precisa che è stato esaminato il regolamento anche in commissione consiliare ed è un 

recepimento di normative regionali. Egli chiede se vi è una limitazione territoriale nel rilascio delle autorizzazioni alle 

attività contemplate. 

 

L’Assessore Ziviello Fulvio risponde che una volta vi erano vincoli, attualmente no.  

 

Il Sindaco  mette la voce in votazione. 

 

IL CONSIGLIO  COMUNALE 

 

VISTA la proposta di deliberazione avente per oggetto “APPROVAZIONE DEL 

REGOLAMENTO COMUNALE PER LA DISCIPLINA DELLE ATTIVITA' DI 

BARBIERE, ACCONCIATORE, ESTETISTA, TATUAGGIO E PIERCING”; 

 

CONSIDERATO che i presupposti di fatto e le ragioni giuridiche addotte quale motivazione sono idonei a 

determinare l’emanazione di siffatto provvedimento; 

 

RITENUTO di far propria la motivazione della proposta di deliberazione ritenendola meritevole di 

approvazione; 

 

TENUTO conto dei pareri espressi ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267; 

 

 

 

A seguito di votazione avvenuta nelle forme di legge con il seguente risultato: 

 Presenti:10 

 Assenti:1 (Benoni Giorgio) 

 Favorevoli:7 

Contrari: 0 

Astenuti: 3 (Bergamini Damiano, Zanetti Diego, Franceschini Renzo) 

 

DELIBERA 

 

di approvare nel suo testo integrale la proposta di deliberazione che, in originale, si allega al presente verbale per formarne 

parte integrante e sostanziale, facendola propria a tutti gli effetti di legge; 

 

Dopodiché, con separata votazione unanime avvenuta nelle forme di legge con il seguente risultato:  

 Presenti:10 

 Assenti:1 (Benoni Giorgio) 

 Favorevoli:7 

Contrari: 0 

Astenuti: 3 (Bergamini Damiano, Zanetti Diego, Franceschini Renzo) 

 

DELIBERA 



 

di dichiarare, ai sensi e per gli effetti del comma 4 dell’art. 134 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 il presente provvedimento 

immediatamente eseguibile.  

 

*****    

 



RICHIAMATO  l'articolo 6 della legge regionale n. 29/91 "Disciplina dell'attività di estetista", in 

attuazione dell'articolo 5 della legge n. 1/90, che testualmente recita: "Ciascun Comune, entro 180 

giorni dall'entrata in vigore della presente legge, sentita la competente Commissione provinciale per 

l'artigianato (C.P.A.), adotta un regolamento attuativo delle disposizioni in essa contenute, sulla 

base di uno schema tipo predisposto dalla Giunta regionale, sentite le organizzazioni sindacali 

artigiane più rappresentative a livello regionale.”; 

 

RICHIAMATO inoltre l'articolo 4 della legge regionale n. 28/09 "Disciplina dell'attività di 

acconciatore", in applicazione dell'articolo 4 della legge n. 174/05, che testualmente recita: "Ciascun 

comune, entro centottanta giorni dall'entrata in vigore della presente legge, sentite le rappresentanze 

locali delle organizzazioni di categoria, approva un regolamento di attuazione delle disposizioni in 

essa contenute, sulla base di uno schema tipo predisposto dalla Giunta regionale entro sessanta 

giorni dall'entrata in vigore della presente legge.”; 

 

PRESO ATTO che le  citate leggi regionali affidano,  alla Giunta regionale il compito di definire il 

regolamento tipo per la disciplina dell'attività di estetista e di acconciatore;  

 

RICHIAMATA a tal proposito la deliberazione della Giunta Regionale n. 440 del 23 febbraio 2010, 

avente ad oggetto: “Approvazione dello schema tipo di regolamento comunale per la disciplina delle 

attività di barbiere, acconciatore, estetista, tatuaggio e piercing. Legge regionale 27 novembre 1991, 

n. 29 "Disciplina dell'attività di estetista" e legge regionale 23 ottobre 2009, n. 28 "Disciplina 

dell'attività di acconciatore"; 

 

ATTESO  che per la  predisposizione dello schema tipo di regolamento comunale, la Regione ha 

recepito  le osservazioni espresse dall'ANCI, dalle Associazioni di categoria e soprattutto dal gruppo 

di lavoro, istituito presso la Direzione Prevenzione, per la trattazione delle problematiche di natura 

igienico - sanitaria connesse all'esercizio delle attività di cui in narrativa; 

 

VISTO a tal proposito lo schema tipo di regolamento, strutturato in sei capi: 

Capo I Disposizioni generali; 

Capo II Norme per l'esercizio delle attività; 

Capo III Norme igienico sanitarie; 

Capo IV Orari e tariffe; 

Capo V Controlli e sanzioni; 

Capo VI Norme transitorie e finali; 

che allegato al presente provvedimento, come Allegato A), ne  fa parte integrante e sostanziale dello 

stesso; 

 

VISTA: 

- la legge 4 gennaio 1990, n. 1 "Disciplina dell'attività di estetista"; 

- la legge regionale 27 novembre 1991, n. 29 "Disciplina dell'attività di estetista"; 

- la legge 17 Agosto 2005, n. 174 "Disciplina dell'attività di acconciatore"; 

- la legge regionale 27 ottobre 2009, n. 28 "Disciplina dell'attività di acconciatore"; 

 

VISTO il D.Lgs. 267/2000 e lo Statuto Comunale; 

 

PROPONE 

 

a) di approvare e di far proprio, per i motivi di cui in premessa citati, il  "regolamento comunale per la 

disciplina delle attività di barbiere, acconciatore, estetista, tatuaggio e piercing",  allegato a) al 

presente provvedimento, di cui ne fa parte integrante e sostanziale dello stesso.  

 



b) di dare atto che il regolamento entrerà in vigore con l’esecutività della presente deliberazione; 

 

c) di disporre che sia data notizia dell’adozione del presente regolamento mediante la pubblicazione 

nel sito istituzionale del comune e precisamente nella home-page e nell’apposita  sezione dell’ 

amministrazione trasparente;  

 

d) di dichiarare  la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 del d.lgs. 

267/2000. 

 



PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

 

Il sottoscritto Prando Claudio responsabile dell’Ufficio COMMERCIO, vista la proposta di  deliberazione, esprime 

Parere Favorevole di regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267.  

Si attesta ai sensi dell’art. 147 bis del D.Lgs 18.08.2000, nr. 267  la regolarità e la correttezza dell’azione  amministrativa 

nell’adozione del presente atto.  

******* 

 

Lazise, lì 20-12-2017 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

 F.to (Prando Claudio) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

Comune di Lazise 
Provincia di Verona 

 

 

Deliberazione di Consiglio Comunale n. 42 del 27-12-2017 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

 IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to SEBASTIANO LUCA F.to Abram Paolo 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

(art. 124, D.Lgs. 18.8.2000, n. 267) 

 

 

Copia della presente deliberazione è stata affissa all’Albo Pretorio on-line il 08-01-2018 e vi rimarrà 

per la durata di 15 giorni consecutivi, salvo specifiche disposizioni di legge. 

 

Lazise, 08-01-2018 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Abram Paolo 

Copia conforme all’originale per uso amministrativo 

 

Lazise, lì 08-01-2018 IL SEGRETARIO COMUNALE 

  (Abram Paolo) 
 
 

 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno            

per decorrenza dei termini, ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. 18.8.2000, 

n. 267. 
 

Lazise,lì  

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to (Abram Paolo) 
 


